

为拓宽销售渠道帮种植户卖菜

永宁乡村干部化身蔬菜“推销员”



胜利乡干部实地了解蔬菜种植情况。



烽火村村干部视频连线外地客商介绍本村山药。永宁县委宣传部供图

本报讯（记者 方海鹰）“前两天大棚里2000多斤西红柿卖不出去，心里特别着急，这几天村干部帮忙推销，销量增加，心里踏实多了。”10月23日，永宁县胜利乡许旺村蔬菜种植户李伟高兴地说。正值蔬菜收获时节，胜利乡村干部化身“推销员”，采取“线上+线下”合力拓宽销售渠道、联系外地客商进行“无接触式”销售等多种方法，解决菜农卖菜难问题。连日来，全乡累计销售各类蔬菜2000余吨，既解了菜农的燃眉之急，又保障了市民的“菜篮子”。

“如果不赶紧帮种植户卖出去，蔬菜烂在地里，一年的收入就打了水漂。”许旺村村支书方长军告诉记者，村“两委”对全村温棚蔬

菜销售情况进行了摸底，详细统计了种植品种、规模、产量等信息，随即发动村干部、亲朋好友通过朋友圈、微信群为许旺村温棚蔬菜做宣传，同时广泛联系周边熟识的客户。针对已达成合作的客户，开通“绿色通道”，发动志愿者帮种植户进棚采摘、装箱，组织村干部用三轮车、农用车一趟一趟往出运，确保将蔬菜顺利从园区运出。

“刘老板，我现在就在山药地里，您看一下，这是我们刚挖出来的白玉山药，基本都有三指粗……”在胜利乡烽火村山药地里，村支书张旺强与外地客商视频连线介绍山药。针对种植户蔬菜销售难问题，张旺强一方面通过各大视频平台发布蔬菜推介小视频，另一方面发挥

“农超对接”“村企共建”等模式积累的资源，争取到新百连超、天天鲜等大型果蔬商超客户，由客户将车开到田间地头现场看货、采摘、装车，实现产销精准对接。他还主动联系城市社区负责人，达成销售协议后，由社区提供需求菜品清单及数量，村上统一组织种植户采摘、分拣、包装，安排车辆“点对点”送货上门，由社区工作人员接收并配送。对于外地客商，则采取视频连线方式，让客商“亲眼”看到相应蔬菜种植规模、品质、规格，形成订单后再按照客商要求打包、装车。“对进入烽火村拉菜的大车司机，我们严格落实‘三查一扫’，并且要求大车司机进村不下车，对车辆消杀后做好

信息登记，对车门粘贴封条进行封闭，做到不与群众直接接触。”张旺强说。

除了许旺村、烽火村，其他村的村干部都在积极行动。八渠村主动联系周边学校、超市采取订单式线上销售；胜利村、园林村积极对接蔬菜收购商，开展线下销售；五渠村积极联系种植大户，寻找外地客商进行“无接触式”销售……

除了村干部，乡干部也没歇着。胜利乡党委书记韩刚实地调研全乡蔬菜产量、价格及销路，安排专人分门别类梳理汇总，同时协调县农业农村局、县融媒体中心等部门“线上+线下”合力拓宽销售渠道，为种植户解燃眉之急。

重要民生商品价格咋样？ 金凤区开展检查严防哄抬物价

本报讯 10月21日，银川市金凤区发展和改革局联合市场监管部门开展重要民生商品价格检查专项行动。检查人员先后前往新百连超森林公园店、枫林湾店及小任果蔬五里水乡店监测瓜果蔬菜、肉蛋奶等实时零售价格，检查重要民生商品供应、销售及价格波动情况。

据介绍，金凤区辖区各大商超、农贸市场、生鲜平价店正常营业，米、面、油、肉、菜、蛋等重要民生商品未发现价格异常波动情况，市场没有出现断供、抢购等现象，民生商品总体供货渠道畅通，价格平稳，完全可以满足群众消费需求。肉类价格微幅上涨，但总体平稳可控，鸡蛋价格较前期略有上涨。

“近期上游蔬菜成本有所上涨，零售价跟着有一些变化，根据相关价格监测和

测算，涨幅在相对平稳、合理的区间内。市场监管部门会不间断进行监管研判，一旦出现市场主体哄抬价格的行为，我们会坚决予以打击，请广大市民放心消费。”银川市市场监督管理局金凤区分局价竞岗工作人员屠智宏介绍，该局一个月来已检查经营主体108家，未发现哄抬物价等价格违法行为，蔬菜价格涨幅平稳。

据悉，金凤区将继续落实重要民生商品价格调控机制，做好价格预测预警，密切跟踪重要民生商品生产流通、市场供应和价格变化情况，强化市场价格监测周环比、月环比分析，完善保供稳价工作，积极引导商家合理经营、市民理性消费，确保辖区民生商品价格基本稳定。

（吴彩华 王潇）

永宁流动核酸采样车“上线” 招手即停就地检测

本报讯（记者 方海鹰）每辆采样车配备一名驾驶员、一名信息录入员、一名医护人员——10月20日，永宁县两辆流动核酸采样车正式“上线”运行。

当日10时，两辆流动核酸采样车在永宁县宁和街为沿街商户及周边单位职工提供核酸采样服务，不少商户、职工在听到喇叭声后陆续出门，在采样车前有序排队等候进行采样。据了解，流动核酸采样车招手即停，具有方便快捷、灵活高

效、不受场地限制等特点，极大提高了核酸采样效率。

目前，永宁县推出“固定采样点+村居采样点+流动采样点”相结合的方式，统筹常态化核酸采样点设置，根据特定时期应检尽检、平时愿检尽检的原则，动态调整设置采样点数量。下一步，永宁县卫健局将根据疫情防控工作形势和群众需求，适时调整流动核酸采样车服务时间及范围，随时随地为群众提供核酸采样服务。



流动核酸采样车随时随地为群众提供采样服务。永宁县委宣传部供图